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ПРОБЛЕМИ ЗДІЙСНЕННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ 
ПЕРЕВІРКИ ДІЛОВИХ ПАРТНЕРІВ (КОНТРАГЕНТІВ) 

Одним із важливих напрямів запобігання та протидії 
корупції в органах державної влади, органах місцевого 
самоврядування, інших юридичних особах (далі – юридична 
особа), є здійснення антикорупційної перевірки ділових партнерів 
(контрагентів).  

Відповідно до Типового положення про уповноважений 
підрозділ (уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення 
корупції, затверджене наказом Національного агентства з питань 
запобігання корупції від 27 травня 2021 року № 277/21 [1], 
уповноважений підрозділ (уповноважена особа) з питань 
запобігання та виявлення корупції (далі – уповноважений підрозділ 
(уповноважена особа)) з метою виконання покладених на нього 
(неї) завдань має право проводити аналіз потенційних та наявних 
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контрагентів відповідного органу і надавати інформацію про них 
керівникові відповідного органу. Одночасно у Типовій 
антикорупційній програмі юридичної особи, затвердженої наказом 
Національного агентства з питань запобігання корупції від 
10 грудня 2021 року № 794/21 [2], надається визначення поняття 
терміну «ділові партнери», окреслюються певні принципи роботи 
та порядок взаємодії керівництва, членів органів правління, 
посадових осіб всіх рівнів, уповноважених осіб, працівників та 
представникам юридичної особи з діловим партнером 
(контрагентом), а також визначаються окремі напрями діяльності 
уповноважених підрозділ (уповноваженої особи) щодо перевірки 
ділових партнерів (контрагентів). Необхідно підкреслити, що 
вказані вище функції діяльності уповноважених підрозділ 
(уповноваженої особи) зазначені лише у вказаних рекомендаціях 
наказом Національного агентства з питань запобігання корупції 
(далі – НАЗК), та не передбачені у Законі України «Про 
запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року [3]. Також 
порівняльний аналіз Типової антикорупційній програмі юридичної 
особи та Типового положення про уповноважений підрозділ 
(уповноважену особу) з питань запобігання та виявлення корупції 
засвідчує про наявність в них певних неузгодженостей, протиріч, 
невизначеності дій уповноважених підрозділ (уповноваженої 
особи), а також відсутністю чіткого порядку здійснення 
антикорупційної перевірки, зокрема в рамках Закону України «Про 
публічні закупівлі» [4]. 

У зв’язку з викладеним, враховуючи важливість здійснення 
антикорупційної перевірки ділових партнерів (контрагентів), 
пропонується внести зміни та доповнення до статті 13

1
 

«Уповноважені підрозділи (уповноважені особи) з питань 
запобігання та виявлення корупції» Закону України «Про 
запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року [3], де у пункті 6 
до основних завдань уповноважених підрозділів (уповноваженої 
особи) віднести «9) організація та проведення перевірки ділових 
партнерів (контрагентів)». Вказане надасть можливість 
нормативно закріпити процедуру проведення антикорупційної 
перевірки ділових партнерів (контрагентів) у чинному 
законодавстві, що сприятиме у подальшому розробці 
Національним агентством з питань запобігання корупції 
відповідного порядку реалізації вказаної норми. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРОВЕДЕННЯ СУДОВИХ 
ЕКСПЕРТИЗ У КРИМІНАЛЬНИХ ПРОВАДЖЕННЯХ 

ПРО КОРУПЦІЙНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ 

Вважаємо, що саме корупція стала одним із чинників на 
користь російським окупантам, тому ефективна протидія цьому 
негативному явищу, у тому числі й запровадження превентивних 
заходів, є одним із шляхів до перемоги України. Корупція там, де 
вона поширена повсюдно, призводить до відчуття беззаконня у 
громадян. Хоча формальні правила та закони існують, але 
суспільство бачить, що вони не завжди спрацьовують. Результат – 
втрата довіри до антикорупційної системи. З метою порівняльної 
оцінки поширеності корупції у різних країнах створено систему 
індексації. Найпоширенішим є індекс сприйняття корупції (англ. 
Corruption Perception Index (CPI)) «Transparency International», що 


